

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) Jélem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) Jélemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A BÉKÉÉRT

való tántoríthatatlan küzdelmünk új, jelentős állomása mindnyájunk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége ülésén tartott beszámolója. Szombath délután a magyar dolgozó nép milliói ülték körül a rádiót, hogy meghallgassák. Böles szavai újabb erőt adnak, útmutatást és biztatást jelentenek minden becsületes, békeszerető magyar ember számára. Rákosi Mátyás hangja abban az időpontban csendült fel, amikor világszerte élesedik a háború akaróinak és a béke védőinek szembenállása. Rákosi Mátyás felhívta figyelmünket a prágai értekezlet döntő fontosságára: „A nyolc külügyminiszter prágai nyilatkozata történelmi okmány a béke védelmében.” A magyar nép Rákosi Mátyás tanításából még jobban megértette azt a feladatot, ami ráhárul az építő béke dicső küzdelmében. Rákosi Mátyás hozzánk szólt, mindnyájunk vágyát, akaratát, elszántságát, hazafiúi kiállását formálta. Rákosi Mátyás szava — a nép szava. A magyar népre a haladó emberiség számíthat. A magyar nép egységesen áll a Párt mögött, abban a hatalmas béketáborban, melyet a Szovjetunió vezet. Eppen ezért jogos büszkeséggel mondhatta Rákosi Mátyás, hogy „a béke megvédésének kérdésében az egész magyar nép egységes. Soha a magyar dolgozók ilyen összekovácsolatlan és lelkesen nem álltak ki egy eszme mellé.”

Mit jelent nekünk a béke? A béke: az élet. Az az élet, amelynek örömeit, izét, szabadságát megismertük öt év alatt és amely élet egyre szebb és egyre jobb lesz. „Fejlődésünknek... mulatója, hogy ebben a harmadik negyedévében a megvalósított népgazdasági beruházások összessége a múlt év hasonló időszakának 208,5 százaléka volt” — szövegezték Rákosi Mátyás ötvenes tervek első esztendőjéről. A béke az, amely lendíti gépeink hajtósíkjait. A békét hirdetik természetesen földjeink, a béke csillag a posztján álló honvéd fegyverén, a béke ragyog egyetemünk márványfolyosóján. „Anyagi fejlődésünk egészséges, erőteljes... Ez a fejlődés a jövőben is területen folytatódni fog” — értékelte ki helyzetünket népünk böles vezetője.

A béke ott él minden születő emberpalánta mosolyában, minden szerelmes fiatal nevetésében, minden anya szerető simogatójában, a vörös zászlókban, amelyek diadalmasan lobognak új, ragyogó épületeink felett.

...A béke az új, a boldog, a szocialista élet. Ezért harcolunk a békéért, ezért védjük minden erőnkkel, harcossal, akaratunkkal, a béke helyeit a pusztulást, a gazdagság helyett a nyomort, a bőség helyett az éhezést, a szabadság helyett a szolgaságot.

Nekünk ragyogó terveink van-

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendelete november 7. napjának, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának állami ünnepé nyilvánításáról

A Magyar Közlöny közli a Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendeletét.

1917 november 7. napján Oroszország munkásosztálya, szövetségben a dolgozó parasztsággal és az elnyomott népekkel, Lenin és Sztálin dicső Bolsevik Pártja vezetésével, megdöntötte a kapitalizmust és a földkerékesség egyhatodán megteremtette a világ első szocialista államát: a Szovjetuniót.

1917 november 7. napja a világtörténelem legnagyobb fordulópontja. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom az emberiség történetében először hozott létre olyan államot, amely megszüntette az ember ember általi kizsákmányolását. Az Októberi Forradalom szülte: a Szovjetunió az első olyan állam, amely nemzetközi kapcsolatainak alapjává a népek egyenjogúságon nyugvó együttműködését, a nemzeti függetlenség tiszteletben tartását, a béke védelmét tette. A Szovjetunió a világ népeinek re-

ménysége, támasza és példaképünk a békéért, a függetlenségért, a szocializmusért vívott küzdelemben.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója a magyar nép ünnepe is. Az októberi forradalom győzelméből született Szovjetunióknak köszönhetjük hazánk felszabadulását, nemzeti függetlenségünk megvalósulását. A Szovjetunióknak köszönhetjük, hogy megvalósíthatjuk hazánkban is az Októberi Forradalom nagy eszményeit: a kizsákmányolás minden fajtájának megszüntetését, a dolgozó nép teljes felszabadítását, a szocializmust. November 7. napja a magyar nép számára is a győzelmes szocializmus, a dolgozók nemzetközi szolidaritása, a felszabadító Szovjetunió és a nagy Sztálin iránt érzett hála ünnepe. Ezért a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elrendeli: November 7. napja a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója, a Magyar Népköztársaság állami ünnepe.

A tanács a dolgozó népet szolgálja Leikes ünnepség keretében alakult meg Debrecen város tanácsa

A régi városháza ünnepőbe öltözött, a szabadság égőpírós csínai pompázlatok homlokzala csakúgy, mint a lépcsőházban, amelynek fordulójában Lenin mellésora áll örökzöld növények között, bent a közgyűlési teremben pedig a fakat heberítő vörös drapériák között Sztálin életnagyságú képe, mellette Lenin és Rákosi Mátyás képei.

Unnepe van ma ennek az ódon épületnek, amely még látta Kosuth Lajost, a magyar szabadság legendás harcosát, de amely,

látta a debreceni dolgozó nép elnyomott is, a nagyökéseket és a kulákokat is. Ma a dolgozó nép érdekének szolgálataiban munkálkodó munkások dolgozó parasztlak és a néphez hű értelmiségiek vonulnak be a terembe, amelyben ezután mindig a dolgozó nép érdeke lesz a döntő. A tanács tartja itt ülését, a tanács, a dolgozók harcosszervezete, amely megvívja a szocializmus építését és ami ettől elválaszthatatlan: küzd a békénk megvédéséért.

nak a fasiszták börtönéből való felszabadulásának évfordulójával. A nagy Szovjetunió szabadtöltő ki Rákosi Mátyást a börtönből, a halálból, megmentette népünk böles vezetőjét, aki azóta minden percét a magyar nép boldogulásának szenteli a vezetői népköztársaság megvalósításának útján és a békéért vívott harcban.

Pinczés András szavaival a tanács tagjai és az ülésszöke egy emberként ünnepelek a ma-

gyar dolgozók szeretett vezérért. A tanács tagok feladatáról szólt, ezután Pinczés András és rámutatott, hogy nagyok ezek a feladatok, de megoldhatók, mert a tanácsok nem állanak egyedül, részül a dolgozók egész társadalmának, amely mindenkor támogatja őket. Megoldhatók a nagy feladatok, mert a Szovjetunió tapasztalatait fogják felhasználni és mert az MDP és Rákosi Mátyás útmutatásait fogják követni.

A Népfront debreceni győzelme számokban

Pinczés András, a Népfront választási bizottságának elnöke nyújtja meg a debreceni városi tanács alakuló ülését. A Himnusz hangjai vezetik be a történelmi jelentőségű ülést. Schwartz Sándor textílyári munkás ismerteti, hogyan választotta meg Debrecen dolgozó népe a tanács tagjait a Népfront jelöltjeit.

Debrecenben 79.915 választó volt, 79.057-en szavaztak le,

ebből 34.933 volt a férfi, 44.124 a nő. A férfiszavazatok közül 34.602 volt az érvényes, 331 az érvénytelen a nők szavazatai közül 43.724 érvényessel szemben 400 érvénytelen volt. Az érvényes szavazatokból 77.744 szavazott a Népfrontra, ellene 585-en szavaztak, 34.318 debreceni férfi szavazott a Népfrontra, ellene 284, 43.423 nő adta le szavazatát a Népfrontra, ellene 301 szavazott.

Pinczés András: Kettős ünnep a mai nap

Ezután Pinczés András, a Népfront választási bizottságának elnöke méltatta a tanácsok megalakulásának jelentőségét. A nap-
ünnepi jellegét — mondotta — csak fokozza, hogy a tanács megalakulásának napja egybeesik szeretett vezérénk Rákosi Mátyás-

születésével. A tanács megalakulása a dolgozó népet szolgálja. A tanács tagjai lelkes egyhangúsággal Kulesár Ferenc szabósegédét, az MDP városi titkárát, Szabó Miklós dolgozó parasztlak, a tanács mezőgazdasági osztályvezetőjét, Bereczki András termelőcsoporttagot Bezei Erzsébet párt-
tagot, Kozos Irén, a tisztviselő, Dr Szodoray Lajos, az egyetem tanár.

A végrehajtó bizottság megalakítása volt a következő feladat. Pinczés András javaslatára a tanács tagjai lelkes egyhangúsággal Kulesár Ferenc szabósegédét, az MDP városi titkárát, Szabó Miklós dolgozó parasztlak, a tanács mezőgazdasági osztályvezetőjét, Bereczki András termelőcsoporttagot Bezei Erzsébet párt-
tagot, Kozos Irén, a tisztviselő, Dr Szodoray Lajos, az egyetem tanár.

Katalint, az ebesi Marx-termelőcsoport tagját, Kovács Il. László munkást, a városi békeiroda titkárát, Szöke József cementipari préselőt, Jarabek István lakatossegédet, Csabai József tisztviselőt, a tanács ideiglenes végrehajtóbizottságának titkárát, Bóné Bélát, a vagongyári munkásból lett tisztviselőt, a tanács ipari és kereskedelmi osztályának vezetőjét Papp Lajos tanácsost, a lakatos titkár, a tisztviselő, Kozos Irén, a tisztviselő, Dr Szodoray Lajos, az egyetem tanár.

nak, amelyeket meg akarunk és meg fogunk valósítani. Mi erőnk tudatában követeljük a békét. Mi mögöttünk milliók állnak és a százmilliók táborába tartozunk.

A magyar békeharcosok szerkesztője lesz a november 4-én és 5-én összehívott Magyar Békekongresszus. Minden város, minden üzem, minden falu elküldi legjobbjait, a béke követit. Párttagok és pártönkivüliek,

munkások, dolgozó parasztlak, haladó értelmiségiek, néphadseregünk katonái, becsületes kisemberek, békeszerető papok tanácskozása lesz a magyarországi békekongresszus. Nagyszabású tüntetés a nemzet békevágya és békeskarata mellett. Feladata, hogy felmérje békeharcunk eddigi eredményeit, kijelölje a további tennivalókat és megválassza azokat, akik képviselni fogják a magyar dolgozó népet Sheffieldben, a Béke Világkongresszuson. A világbéke-mozgalom hatalmas erő. Százmilliók kiáltanak megálljt az imperialisták felé, százmilliók fogják le a pusztításra lendülő kezeket. „A béke híveinek világmozgalma az egyik legnagyobb gátja az amerikai imperialisták világhódító terveinek” — mondotta Rákosi Mátyás. — „Ezért

lámogatják a Béke Híveinek Világkongresszusát mindenütt a földkerekségen, a béke és haladás hívei, ezért készülnek lelkesedve és tette készen a második Világkongresszusra szerte a világon.”

Készülünk mi magyarok is, harcoss lelkesedéssel, minél jobb munkával, hogy megvalósíthassuk a dolgozó magyar nép derűs, biztos, boldog jövőjét.

lámogatják a Béke Híveinek Világkongresszusát mindenütt a földkerekségen, a béke és haladás hívei, ezért készülnek lelkesedve és tette készen a második Világkongresszusra szerte a világon.”

Készülünk mi magyarok is, harcoss lelkesedéssel, minél jobb munkával, hogy megvalósíthassuk a dolgozó magyar nép derűs, biztos, boldog jövőjét.

Balogh Endre a tanács elnöke

Ezután szünetet rendeltek el, amely alatt a megválasztott végrehajtóbizottság tagjai megválasztották a végrehajtó bizottság elnökét. Elvált lett Balogh Endre, helyettesei Rózsa Lajos és Du-

H. Nagy Gábor a megyei tanács nevében köszönti a városi tanácsot

Ezután H. Nagy Gábor, a megyei tanács képviselője emelkedett szószékére, hogy köszöntse a megválasztott debreceni városi tanácsot. Emlékeztetett arra az időre, amikor ebben a közgyűlési teremben még a Vásáryak, Öryek, Vértessyek és a többiek voltak az urak. Egyetlen példát idézett a régi forradalmi bizottságok népelhatalmas döntéseiből: 1932-ben, a nagy válság idején, mikor a munkamegtértség óriási volt és enyhítésére a kormányzat inségmunkákkal próbálkozott, a városi civilkultúra urak az őszi hónapokra lefűtötték az inségmunkákat, hogy még olcsóbban kaphassanak munkáról a répaszedésre, a kukoricatörésre.

— A tanács nem folytatása a régi közigazgatási apparátusnak — mondotta H. Nagy Gábor —, vége azoknak az időknek, amikor a közigazgatás a dolgozó népben álltva látott. A tanács a dolgozó népet szolgálja.

Intette arra mindenkit H. Nagy Gábor, hogy egyik napról a másikra a tanács sem teher csodát, az úri világ évszázados bűneiből származó sok hibát, hiányosságot kell elhárítani s mindehhez idő kell.

A tanács üdvözlése

Elsőnek Végli Dező, a munkásmozgalom őszi harcosa, a Tanácsköztársaság nagyváradi direktóriumának tagja, a meggyőződésért börtönt szenvedett kommunista köszöntötte a tanácsot és kérte tagjait, hogy Rákosi Mátyás október 27-i beszédében elmondott iránymutatása szerint dolgozzanak a hibák kiküszöböléséért, harcoljanak az ellenség ellen, a jobboldali szociáldemokraták ellen. A tanács tagjai nem felejtik a jánosok lesznék, a népel akarják szolgálni aktív munkával.

Kardos István a városi tanács dolgozóinak MDP szervezete, Nemesy Ákos pedig a közalkalmazottak szakszervezetének városi csoportja nevében köszöntötte a tanácsot. Karsay Ferenc, a DISZ-be főmórált dolgozó és tanuló ifjúság nevében mondott üdvözlő szavakat és kérte a tanácsot, építse és ifjúság boldog, szocialista jövőjét.

Távirat Rákosi Mátyáshoz

Balogh Endre javaslatára a tanács alakuló üléséről táviratban köszöntötte népünk nagy vezérért, Rákosi Mátyást. Viharos taps és éljenzés tört fel, amikor Csabai József felolvasta a távirat szövegét.

„Drága Rákosi elvtárs! Forró szeretettel üdvözlő Debrecen dolgozó népe a városi tanács alakuló gyűlése alkalmából. Köszönjük azt a hőcs vezetését, amely lehetővé tette, hogy dolgozó népünk eddig eljutott. Külön örömmel számunkra, hogy tanácsunk Rákosi elvtársnak a fasiszták börtönéből való kiszabadulásának tizedik évfordulóján kezd meg működését. Ez a nap győzelelmink újabb állomásait jelenti. Vezessen tovább bennünket Rákosi elvtárs friss, jó egészségben a szocializmus építésének útján. Mi pedig, a tanács tagjai, fogadjuk, hogy hűek leszünk a néphez, győzelelmink szervezőjéhez, a Párthoz a nagy Szovjetunióhoz és a szabadságunkért harcoló népek nagy tanítójához, Sztálin elvtárhoz. Debrecen város tanácsa.”

BALOGH ENDRE ZÁROBESZÉDE
A táviratban felt fogadalm

sicza Ferenc. A végrehajtó bizottság titkára Csabai József.

A végrehajtó bizottság elnökségének megválasztását lelkes örömmel vette tudomásul a szünet után ismét összeülő tanács tagsága.

A tanács feladatairól szólna hangozfatta, a tanácsnak éberszere kell a dolgozóknak a felelősséget és az akaratot a szocializmus építésére és ami ettől elválaszhatatlan: a béke megvédésére. Felvázolta a világ két táborának kárpét: a Szovjetunióban és a népi demokráciában építő, békés munka, az imperialisták táborában szervezett fegyverkezés, kardcsörtetés folyk. De hibá dolgoznák új háború előkészítésén, a döntés nem rajtuk múlik, hanem rajtuk. egyszerű dolgozóknak. Még több, még jobb munkával gátat emelhetünk a háborús gyújtogatók elé. Felhívta a dolgozó parasztságot, az őszi mélyszántás elvégzésével is erősítse a békétábor erejét.

Végeztül H. Nagy Gábor jó munkát és sok sikert kívánt a megválasztott debreceni városi tanácsnak.

Rózsa Lajos a megválasztott tanács és a végrehajtó bizottság nevében ígéretet tett arra, hogy a tanácsot munkájában mindenkor a dolgozó nép szeretete a szocializmus ügyének igazában való rendíthetetlen meggyőződés fogja vezélni, de ugyanakkor izzó gyűlölettel a megvert, de még meg nem semmisített ellenség iránt.

Schwantner Gyula honvédőrnagy ígéretet tett arra, hogy Néphadseregünk a béke védelmében mindenkor harcossan fog őrt állani. A béke védelmének szolgálatát kérte a tanácsotól.

Szántó István rendőrszázados a rendőrségi dolgozók harcos üzenetét tolmácsolta, amely egy ígérettel tartalmazott: a rendőrök a szolgálat jobb ellátásával, proletár vasfegyvellemmel, szakmai és politikai tudásuk fejlesztésével fogják támogatni a tanácsot.

S. Tóth Sándor az állami gazdaságok, Táborosi Péter a Hortobágy dolgozóit nevében köszöntötte a tanácsot, a termelőcsoporthoz üdvözlését Lente Gábor, a kishégyesi „Táncos” és Kóthi Pirokska, a rákosilelepi „Pelófi” csoport tagja tolmácsolta.

A debreceni munkások nevében Nagy Imre dobhüvelyi munkás és Matkó László vegyipari dolgozó köszöntötte a tanácsot.

megajánlása volt Balogh Endrének, a városi tanács elnökének záróbeszédét.

— Erőt és bátorságot merítetünk mi, a tanács tagjai és a végrehajtó bizottság tagjai munkánkhoz az üdvözlésükben. Mi, a tanács tagjai, fogadalmat teszünk arra, hogy Pártunknak és Népköztársaságunk kormányának célkitűzéseit mindenkor szolgálni fogjuk, a kapott utasításokat mindenkor végrehajtjuk. Minden erőnkkel azon leszünk, hogy a béke ügyét szolgáljuk, hogy emlékeztessük hálánkat és szeretetünket nagy felszabadítottunk a Szovjetunió és a nagy Sztálin iránt elmélyült szeretetünkkel győzelelmink szervezője, a Magyar Dolgozók Pártja és népünk szeretett vezére, Rákosi Mátyás iránt. A Szovjetunió tanácsait szolgálunk például munkánkban és azon leszünk, hogy a tanácsok valóban eleven, gyakorlati munkát végző állami szervezők épüljenek ki. Minden erőnkkel előrevesszük a szocializmus építésének ügyét!

A tanács alakuló ülése lelkes hangulatban az Internacionáléval ért véget.

2 oldal

1950 november 1.

Az ENSZ Politikai Bizottsága ülésén folytatták a szovjet deklarációtervezet megtárgyalását

New York: Az ENSZ Politikai Bizottságának október 30-i déli előtti ülésén Kardelj, Jugoszlávia képviselője aljas beszédet tartott, dühödt kirohanásokkal a Szovjetunió és a népi demokráciás országok külpolitikája ellen. Iykezeztetett megszólalni az alalmaznókat, amelyeket az amerikai kormány juttat a Titorendszernek. Koholmányokat adott elő a Szovjetunió „gazdasági agressziójáról” és csapatátosportosításokról, amelyek állítólag a jugoszláviai és a népi demokráciás országok határait naentén történnék.

Jugoszlávia képviselője szemébehegyezkedett a szovjet javaslatokkal és megismételte az amerikai propaganda állításait, hogy a fegyverkezés-ösökentés változást idézne elő a fegyveres erő viszonylatában a Szovjetunió javára.

A Tito-klubb küldötte a szovjet deklarációtervezetet „propagandanak” nevezte és kijelentette, hogy a javaslat ellen fog szavazni.

Pearson, Kanada képviselője védelmébe vette az Amerikai Egyesült Államok háborús propagandáját azzal az indoklással, hogy az USA „szabad ország”, ahol mindenki azt mondhat, amit akar. Pearson a szovjet vezető nyilatkozatait elferdítve magyarázta.

A reggeli ülés végén Wierblowski Lengyelország képviselője mondott nagy és tartalmas beszédet. Elmondotta, hogy a felszólalók egész sora egyáltalán

nem érintette a kérdés lényegét és senki sem tudta megcáfolni azt az alapvető tény, hogy a szovjet küldöttség által beterjesztett deklaráció komoly hozzájárulás a béke ügyéhez.

Az angol-amerikai tömb képviselői arra törekedtek, hogy lecsinnyeljék a stockholmi felhívás érdemeit és annak tartalmát. Wierblowski emlékeztetett a felhívás történelmi jelentőségére és arra, hogy ezt a felhívást a földkerekség felöltöjjakosságának több mint fele írta alá.

Éles bírálatnak vetette alá Jugoszlávia képviselőjének felszólalását, majd válaszul Austinnak bebizonyította, hogy éppen a béke hívei a hazafiak, nem pedig azok, akik új háború kirobbantására törekednek. Tények

Visinszkij nyilatkozata Trygve Lie fötitkárságáról

New York: Visinszkij, az Egyesült Nemzetek szervezete közgyűlésének ülésén résztvevő szovjet küldöttség vezetője az október 30-i sajtókonferencián kijelentette: amennyiben az Egyesült Államok néreoszakolja akaratát a közgyűlésre és jogtalan úton arra kényszeríti, hogy hosszabbítsa meg Trygve Lie ENSZ fötitkár tisztségének időtartamát, úgy a Szovjetunió nem ismeri el törvényesnek a közgyűlés intézkedéseit és nem fogja Trygve Lie fötitkárnak tekinteni.

New York: Október 30-án a

egész sorát ismertette, amelyek bebizonyítják, hogy az USA-ban a béke híveit kegyetlenül üldözik. Elboacsátják a munkából és letartóztatják.

A továbbiakban kitért a szovjet küldöttség javaslatára. Kifejtette, mennyire fontos az a szovjet javaslat, hogy a nagyhatalmak kössenek egymással békeegyezményt. Ha elismerjük — mondotta Wierblowski —, hogy a mai nemzetközi helyzet intézkedéseket követel és hogy utat kell nyitni a béke felé, akkor feltételezhető, hogy mindenben a nagyhatalmaknak, a Biztonsági Tanács állandó tagjainak kell legfontosabb szerepet játszaniuk.

Wierblowski felszólalásával az ülés véget ért. A kérdés megvitatását az esti ülésen folytatják.

Biztonsági Tanács zárt ülése után az ENSZ fötitkárnak kinevezésével kapcsolatos kérdése megvitatásával foglalkoztak. Austin, a Tanács elnöke levélben értesíti Entenzamot, hogy a Biztonsági Tanács ülésén „szavazásra tettek fel a Szovjetuniókat azt a javaslatát, hogy a Biztonsági Tanács forduljon a közgyűléshez azzal a kéréssel, halasszák el az ENSZ fötitkára kinevezésével kapcsolatos kérdés megvitatását, amely a közgyűlés napirendjén szerepel.”

A Biztonsági Tanácsban nem jutottak meggyezésre.

Amerikai háborús uszítók közös nyugateurópai hadügyminisztert és külügyminisztert kívánnak

Washington: Tíz-amerikai háborús uszító, köztük Owen Roberts, az Atlanti Unió Bizottságának elnöke — Marshall külügyminiszterhez intézett levelében — az AFP jelentése szerint — a következőket írja: Szükségesnek tartja, hogy egy európai fegyveres erőket a level szerint nincs szükség 12 nemzetvédelmi és 12 külügyminisztériumra, hanem egyre és ezt sürgősen fel kell állítani.

Berlin: A bonni bábkormány kénytelen volt megosztani Von Schweyerin gróf katonai tanácsadóját. A német szocialista egységpart sajtószólgáta ezzel kapcsolatban a következőket írja: A német kormány nem volt hajlandó „szállásmesterét” Schweyerin gróftól, aki túlságosan nyilatn akarja napirendre tűzni az általános hadkötelezettség bevezetését, azért, hogy az amerikaiaknak német ágyútelepeket szállítson. Adenauer, aki New Yorkban maga ajánlotta fel az amerikaiaknak a nyugatnémet zsoldoshadsereget, most Schweyerin bábaként áldozza fel és így akarja saját háborús uszító szerepét elkendőzni.

A prágai javaslatok, melyek megmutatják a német egységre vezető békés utat, megfelelnek a német kormány meggyőződésének és akaratának.

Még a háborús uszító Berliner Tagblatt is kénytelen elismerni: „Nem utolsó sorban az újrafegyverzés kérdése volt az, amely előkészítette a talajt a prágai javaslatok kedvező fogadtatására.”

Prága megmutatta a német népnek az egységhez, szabadság-

hoz és szuverenitáshoz vezető utat. Kelet- és Nyugat-Németország lakossága valamennyi rétegének visszhangja azt bizonyítja, hogy ezen a vonalon minden német érdekei közösek, eltekintve a háborús nyereszkekötő tőroknai csoportjától.

A békemozgalom az egész világon egyre hatalmasabb és elterjedtebb, és megadja a

Rövid TÁVIRATOK

Washington: Quirino bábkormányának rémuralma teljes gazdasági csúdbe jutatta a Fülöp-szigeteket. Emellett a kormány teljesen tehetetlen a nép legszegényebb rétegeinek támogatásáért vezető szabadságharcosokkal szemben. Quirino ezért 250 millió dolláros „segély” kérelemmel fordult az Egyesült Államokhoz — jelenti az AP és AFP. Az USA kormánya külön bizottságot küldött a Fülöp-szigeti helyzet tanulmányozására, amely jelentette — a Reuter megállapítása szerint — a Reuter Quirino kormányzatában széleskörű korrupció uralkodik és ezért a 250 millió „segély” csak az esetben lehet megadni a Fülöp-szigeti kormánynak, ha az alá íti magát az Egyesült Államok legteljesebb ellenőrzésének. A Reuter tudósítója beismeri, hogy a „segély” ellenlétekeppen amerikai misszió menne az országba, amely szigorú ellenőrzés alá venné a költségvetést, a közigazgatást, az ipai és mezőgazdasági termelést.

Párizs: A délnyugatfranciaországi koalíciójukban kizélesedett a sztrájkmozgalom — jelenti az UFI. Mintán a két nagy koalíciójuk igazgatója és a

német népnek a teljes támogatást. A sheffieldi II. Békével kongresszus, a világ békemozgalomának hatalmas seregszemléje, új erőt fog önteni a német békeharcosokba és meg erősíti azt a meggyőződést, hogy a béke hívei legyőzhetetlenek egész Németország békés és boldog jövőjéért vívó harcukban.

munkások tárgyalásai eredménytelenül fejeződtek be, a munkások teljes egységben elhatározták, hogy sztrájkjukat a győzelemig folytatják.

Vasárnap ismét sztrájkba léptek a mühlhausei villamosvállalat dolgozói, akiketől megtagadták a munkavégzésük ktelegítését. A városi villamos minden alkalommal több heteminden vasárnap abbahagyja a munkát a bérkötveleéseinek támogatására.

Kairó: Farag bej ideiglenes egyiptomi külügyminiszter szombaton az Al Ahram című lapban bejelentette, hogy az egyiptomi kormány semmisenk és érvénytelennek tekinti az 1936-ban kötött brit-egyiptomi szerződést. Egyiptom fenntartja magának a jogot, hogy megtegye a szükséges lépéseket a szerződésnek — a nemzetközi jog értelmében történő — érvénytelenítésére.

Az egyiptomi kormány levek óta igyekezik elérni a szerződés revízióját. A szerződést az akkori egyiptomi kormány „a körülmények nyomása alatt” volt kötelelen megkötöni Angliával.

Szombaton reggel nyitják meg a békekongresszust

Október 31-re befejeződtek országoszerű a küldöttválasztó gyűlések, amelyekben a dolgozó magyar nép megválasztotta küldötteit a békekongresszusra. A dolgozók mintegy kétezer küldöttet választottak, ennek 70 százalékát, mintegy 1400 küldöttet a vidék dolgozó jelölték.

Az országban megválasztott kétezer küldött között van Farkas Mihály a Rákosi Művek és Révai József a MÁVAG küldöttei élén. Fábrik József Kossuth-díjas költő, Szőcei Sándor Kossuth-díjas sztahanovista kovács, Arnszt Antalné munkaéremrendes sztahanovista, a néphadsereg képviselői nagyszámban, a tudomány élenjáró képviselői, a többi között Lukács György, Mihaovics Győző, Kalmár László Kossuth-díjas egyetemi tanár, Kodály Zoltán, Bajor Gizi, Palló Imre, Széchy Károly Kossuth-díjas mérnök, vezető egyházi személyek, élsportolók.

Eddig 9 országból jeleztek küldöttek érkezését s előreláthatólag 11 ország küldöttei vesznek majd részt a kongresszuson. A vidék küldötteit a MAV ünnepien feldíszelt külön kocskában hozza fel a fővárosba. A vonatok vezetésére a legjobb sztahanovista mozdonyvezetők kérték beosztásukat. A pályaudvarokon a küldötteket fogadóbizottságok várják.

A békekongresszusra számos ajándékot készítettek a vidék dolgozó és a fővárosi üzemekben is több felajánlást tettek. A kongresszus alkalmából igen szép jelvény készült. A jelvényben magyar nemzeti színről lobogó van benne szárnyaló békegalambbal.

A kongresszus színhelyét, a

Sportcsarnokot a kongresszus tiszteletére gyönyörűen feldíszítették. A békekongresszus a békeszerelő magyar milliók nevében november 4-én, szombaton reggel 9 órakor kezdi meg tanácskozását a Sportcsarnokban. A megnyitót után Andics Erzsébet Kossuth-díjas egyetemi tanár, a „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsának elnöke tart beszámolót a nemzetközi békeharcról, a stockholmi és prágai békefelhívás eredményeiről és ezzel kapcsolatosan a további feladatokról.

Utána Darvas József közoktatásiügyi miniszter ismerteti a magyar békemozgalomnak az elmúlt év folyamán elért eredményeit és a békeharcban előttünk álló legfontosabb feladatokat.

A két beszámolót vita követi. Szombaton este a Városi Színházban díszbemutatón vetítik le a „Berlin eleste” című hatalmas

I. V. Pudovkin és Sz. V. Obrazcov képviselik a Szovjetuniót a magyar békekongresszuson

A Szovjetunió össz-szövetségi békebizottságának értesítése szerint, amelyet a „Megvédjük a Békét” mozgalom Országos Tanácsához küldött, a Szovjetuniót a Magyar Békekongresszuson I. V. Pudovkin és Sz. V. Obrazcov képviselik.

Vszovlod Illarionovics Pudovkin, a világhírű Sztálin-díjas filmrendező, a szocialista filmrendezés nagymestere. Filmjeit a világban ismerik. Ez év szeptemberében érkezett Magyarországra és itt léte alatt számos

szovjet filmet. A bemutatott először hangzik el Magyarországon Sosztakovics, Sztálin-díjas szovjet zeneszerzőnek, a szovjetunió össz-szövetségi békekongresszusára írt békédala, November hó 5-én, vasárnap a békekongresszuson folytatódik a vita, majd Andics Erzsébet válaszol a hozzászólásokra. Ezután a kongresszus résztvevői megválasztják a „Béke Híve” II. kongresszusára Sheffieldbe a magyar nép küldötteit. — Este fátylaszert vonul végig a Hősök-teréről a Kossuth Lajos-teréig, ahol a kongresszusi küldöttek fogadják a fátylaszert résztvevőit. Ezzel az ünnepi felvonással fejeződik be a magyar békekongresszus.

A békekongresszus tanácskozásai mindkét napon reggel 9 órától délután 1 óráig tartanak, majd ebéd után 3-tól este 6 óráig folytatódnak.

értékes útmutatást és segítséget nyújtott a magyar filmgyártás dolgozóinak.

A magyar dolgozók jól ismerik Szergej Vlagyimirovics Obrazcovot, a Sztálin-díjas művészt, a moszkvai állami központi bábszínház vezetőjét. Obrazcov, a moszkvai állami központi bábszínházzal a idei „szovjet kultúra hónap”-jában látogatott el Magyarországra és itt előadásain megismertette a magyar dolgozókkal a szocialista bábjáték művészetét.

ÚJ MUNKASIKERFEKKEKEL A BÉKE ÜGYÉÉRT

Közeledik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója. Erre a jelentőségteljes napra készül az egész szovjet nép, az egész haladó emberiség. A szovjet nép — a kommunista építés minden területén elért kiváló sikereinek tudatában — a büszkeség és az öröm érzéseivel néz a nagy ünnep elé. Hatalmas lelkesedéssel tölti el a szovjet embereket az a tény, hogy a Szovjetunió — az egész haladó emberiség reményeiként — ott halad a hatalmas békétábor élén.

A kormányának a nagyarányú hidrotechnikai építkezéseket, a hatalmas vízierőműveket és csatornák építését elrendelő határozatait a szovjet állam erejének, békeszerető politikájának jelentős megnyilvánulásai. A szovjet emberek nagy lendülettel látták hozzá ahhoz, hogy hatalmas területen megváltoztassák a természetet. A békés munka nagy feladatait végezve a szovjet nép keményen védi a béke ügyét. A szovjet emberek tudják, hogy ha a szocialista haza hatalmát erősítik, az egész világ békéjéért harcolnak, mert a Szovjetunió a béke hatalmas támasza és zászlóvivője.

A Szovjetunió határozottan és következetesen sikra száll a béke sztálini külpolitikájáért — amelyet forrón támogatnak az összes szovjet népek s az egész haladó emberiség. A szovjet nép a békeharcosok hadseregének első sorában harcol az imperialista háborús gyujtogatók ellen. Ebben a küzdelemben a szovjet haza egyre növekvő gazdasági erejére támaszkodik. A szovjet ember tudja, hogy minél hatalmasabb a Szovjetunió, annál szilárdabb a béke ügye, ezért első feladatának tartja a békéért folyó harcban új sikerekkel előmozdítani a szovjet állam népgazdaságának további felmúlését.

— Önfeláldozó munkával erősítjük hazánk hatalmát. Még jobban fogunk dolgozni! A mi sztahanovista munkánk a legjobb hozzájárulás

a béke ügyéhez! Ezekkel a szavakkal írták alá a szovjet emberek a stockholmi békefelhívást és ezekkel a szavakkal készülnek a Béke Híveinek II. Világkongresszusára.

A szovjet nép tevékenységének minden területén aktívításáról és kezdeményező készségéről tesz tanubizonyosságot. Mindenütt hatalmas méreteket öltenek az Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére rendezett munkaversenyek. A Szovjetunió dolgozóit az 1950. évi terv határidőelőtti teljesítésére törekvésnek, több és jobb minőségű termelvényeket akarnak adni az országnak és aktívan vesznek részt a kommunizmus építésében. Minden nap a termelési sikerek újabb és újabb örömteljes híreit hozza, — az ipar, a közlekedés, a mezőgazdaság sztahanovistáinak nagyszerű eredményeit. Az üzemek és bányák határidő előtt teljesítik előirányzott terveiket. Nem maradnak el a mezőgazdaság dolgozóit sem, akik állandó harcra folytatnak a mezőgazdasági munkák magas termelékenységéért és határidőelőtti teljesítéséért.

A szovjet nép lelkes munkája — nagy hozzájárulás a béke ügyének az egész világon való megszilárdításához. A kommunizmus építésének hatalmas sztálini tervei, a szovjet embereket új termelési sikerekre, még nagyszerűbb munkagyőzelmekre lelkesítik. A munkások, a kolhozisták és az értelmiség igiz-vérig sajátjuknak tekintik a gigantikus vízierőműveket, a csatornák megalkotását és egyhangúan fejezik ki azt a kívánságukat, hogy résztvehessenek a nagyarányú építkezésekben. Tudják, hogy a kommunizmus építkezései — valóban az egész világ békéjének fontos támaszai.

A szovjet nép a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulóját új munkasikerrel, — a béke nevében, a kommunizmus győzelmében fogadja.

Nyugatnémet zsoldoshadsereg felállításáról tárgyalnak az imperialista miniszterek

Washington: Az északatlanti tőmb nemzelvelemi minisztereknek a hétfői ülésen a nyugatnémet zsoldos haderők az atlanti támadó hadseregben való bevonásáról tárgyaltak.

A sajtójelentések egyöntetűen rámutatnak, hogy ebben a kérdésben a végleges döntés még nem született meg az angol-amerikai újságok és hírvivőnkösek egyöntetűen hangoztatják, hogy a francia kormány úgynevezett „Pleven-terve” nem elfogadható. Az amerikai kormány még a „Pleven-terv” létszámok ellenvetéseit sem hajlandó elfogadni és fokozza nyomatását az amerikai tervet lényegében elfogadó francia kormányra hogy az nyilatkozik is fogadja el Nyugat-Németország azonnali felfegyverkezésének tervét.

A nyugati rádió figyelemzteti a franciákat arra, hogy „érezhető áldozatokkal kell hozni” az atlanti tőmb államainak összes gazdasági erőforrására és embertartalékára szükség van, beleértve Nyugat-Németországot is. A rádió hírmagyarázója, amikor kijelenti, hogy az „északatlanti szövetség fegyverkezéseinek oka a Szovjetunió”, nyíltan kimondja, hogy az európai térségben felállítandó támadó hadsereg célja a szovjetellenes háború.

A jobboldali lapok közül az Observer kerekén kijelenti, hogy Washingtonban a francia javaslatokat nem fogadják el és a „nemzelvelemis miniszterek nem engedhetik meg maguknak, hogy olyan szempontokat fontoljanak meg, amelyek betanítják a fegyverkezés gyorsítását”.

A francia kormány várható áll-

lásponjtjára világosan rámutat a jobboldali szocialista Populaire legutóbbi cikke, amely álszent szavakkal élíti ugyan Nyugat-Németország felfegyverzését, de végül beismeri, hogy a francia kormány „nehéz szívvel elfogadja az amerikai tervet”.

Stuttgart: „Tartsuk meg a népszavazást!” címmel a Stuttgarter Zeitung vezércikke a következőket írja: Nyugatnémet-gár áll-

országban s a németek millióinak egyhangú akarata száll szembe az újabb háborúval, a németek közötti polgárháborúval, az újrafegyverzéssel. Ebben az akaratban mindenféle társadalmi réteg, korosztály, foglalkozás és világnézet egyetért, az ellenkező oldalon csak néhány nagypolgári üzletember és konzervatív-kerikális kispolitikusok állnak.

A világbéke védelme elválaszthatatlan az amerikai agresszió elleni harctól

Peking: Kínában megkezdte működését a világbéke megvédésére és az amerikai támadás elhárítására alakult népi bizottság. A szervezet elnöke Kuo Mo-Zso választották. Alelnökök Peng Cseng és Cseng Su-Tung lettek. Kuo Mo-Zso rövid beszámolót tartott a kínai békemozgalom eredményeiről. Közölte, hogy a kínai nép úgy juttatja kifejezésre elszántságát, hogy szembehegyezkedik Amerika taivani és koreai agressziójával. „A világbéke védelme elválaszthatatlan az amerikai agresszió elleni harctól” — jelentette ki Kuo Mo-Zso. Peng Cseng, az új szervezet alelnöke, a Kínai Kommunista Párt nevében szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy a kínai nép nagyrabecsüli a békét,

de nem ijed meg a háborútól. A kínai nép bízik erejében. Az értekezleten megválasztották az új szervezet országos bizottságát, valamint a II. Békevilágkongresszuson résztvevő küldötteket.

Rendelet jelent meg

A magánfogyasztásra történő szerszám szabályozásáról és a beadandó zsír új áráról. A rendelet értelmében a magánháztartások a folyó gazdasági évben is ugyanolyan feltételek mellett vághatnak sertést, mint a múlt évben.

Az idén a vágások után beadásra kerülő zsírt 2 forinttal többet fizet, mint tavaly, tehát a zsírt kg-ként 10 forintos áron veszik át a zsírgyűjtők. A fogyasztási ár továbbra is változatlan

A vietnami nép készül a nagy támadásra

Peking: A vietnami nemzeti üni központi vezetősége és a vietnami arevonal vezetősége közös nyilatkozatot boesátott ki az összes káderek és tagok számára. Ebben felszólítja őket, mozgósítsák Vietnam egész népét az általános ellentámadás előkészü-

leteinek meggyorsítására, amelynek nyomom kell követnie a francia imperialista csapatok felett az északi hártámenten aratott legutóbbi győzelmeket.

Kihasználva — folytatja a nyilatkozat — a legutóbb aratott nagy győzelmek nyújtotta előnyöket, a káderek és tagok még szorosabban kell, hogy együttműködjenek a katonai és közigazgatási szervekkel. Ilyen módon képesek 1. tovább üzni az ellenség főerőit, 2. még jobban kiterjeszteni a partizánháborút az ellenség által megszállt területeken, 3. fokozni a propagandamunkát az ellenséges csapatok között, 4. szétzúzni az ellenség „rizs-offenzíva” tervét és megvédelmezni az őszi termést.

Éljen a magyar békekongresszus! Éljen a béke híveinek II. Világkongresszusa!

„Fiam, a békét akarjuk“!

Szülők és gyermekek levélváltása a tanácsválasztás után

Az iskola a dolgozó népé lett. A tanácsok is megvalósítják, hogy a dolgozók széles tömegei valóban kezökbe vegyék az iskolák irányítását és így az iskolák amelyekbe a dolgozók gyermekei járnak, a haladó tudományokra neveljék a tanuló ifjúságot. Haladó tudománnyal felvértezve készüljenek a dolgozók gyermekei az iskolákban a szocializmus és kommunizmus építésére.

A tanácsválasztások közelebb hozták egymáshoz a családot és iskolát. Az általános iskolák munkatere ezt a célt azzal is meg akarta valósítani, hogy a magyar nyelv tanításával kapcsolatban leveleket írtak a tanulókkal a szülőkhöz. Ezekben a levelekben a tanúk, a tanácsválasztásról írtak.

A debreceni Rákosi-telep általános iskolájában is írtak leveleket a tanulóknak, szüleikhez. Újításképpen azonban egy lépéssel tovább mentem és a tanulóknak azt a feladatot adtam: kérjék meg szüleiket, válaszoljanak a hozzájuk írt levelekre. Szép számmal voltak szülők, akik gyermekeik kérésének eleget tettek.

A levélírástól húzódo szülők és az írni nem tudók helyett a tanulók írták le diktálás után a szülők válaszleveleit. Mind a tanulók levele, mind a szülők diktált vagy saját kézzel írott válaszlevele a házi füzetekben készültek.

Lássunk néhány levélváltást tanuló és szülő között. A szülők válaszleveleiből a lényeges részt közlöm.

Burai Irén VI. oszt. tanulóknak anyja, válaszlevelében a következőket írta: „A magyar anyák csak a békét akarják, a gyermekeik boldog jövőjéért.“ Gardó Ilona VI. oszt. tanulóknak anyja válaszlevelében többek közt ezt diktálta: „Örömmel szavaztunk a Népfontra, mert békét akarunk, nem háborút. Tudjuk, hogy a béke győzni fog.“ Kiss Margit VI. oszt. tanulóknak diktált válaszleveléből: „Mi azért szavaztunk a tanácsokra, mert a mi és gyermekeink jövőjét szolgálja. A tanácsok minden békét akaró dolgozónak segítőitársai. A tanácsokra szavaztunk, a magunk javára szavaztunk! Az én fiam is segíteni tudt volna a tanácsválasztáson.“ Nagy Margit VI. oszt. tanulóknak anyja sajátkezű válaszlevelében a következőket írta: „A Népfontra szavaztunk, mert ezzel védjük a békét. A nyugati imperialisták háborút akarnak, azt hiszik, félnek tőlük, pedig nem, mert a békétábor erős. A dolgozók, ha összejönnek, erősek és megvédik a békét.“ Süto Sára VI. oszt. tanulóknak, szüleitől diktált válaszleveléből: „Október huszonegyediké a magyar dolgozó nép életében döntő fordulatot hozott: a közgazdaságot a dolgozó nép veszi a kezébe. S így valóra vált, hogy minden hatalom a dolgozó népé. Ezentúl a községházain, városházain, megyeházain nem dolyfós urak intézik a dolgozók ügyét a kapitalisták érdekeit szem előtt tartva, hanem munkások, parasztok és a néphez hű értelmiségiek dolgozók, akik az országot becsülettel építik. Magam is tagja vagyok a járási tanácsnak, mint végrehajtóbizottsági elnökhelyettes és dolgozom a szocializmus építéséért.“ Végh Katalin VI. oszt. tan. szüleinek válaszleveléből: „A választási győzelem üzenet ellenségeinknek: megvédjük a békét!“

Kovács István VI. oszt. tanulóknak apja válaszul ezeket írta: „A választást igen nagy örömmel fogadtam, a demokratikus emberek ezeréves vágya valósult meg. A tanácsok a mi sorsunkat kellőképpen képviselni fogják, nem úgy, mint a régi rend nem oda való elemei.“ Ungvári Sándor VI. oszt. tanulóknak anyja ezt válaszolta: „Ez a szavazás, kedves gyermekem, szebb és jobb életet jelentett. Madai Sándor VI. oszt. tanuló szüleinek leveléből ezt idézzük: „Fiam, azért szavaztam a Népfontra, hogy ti jobb jövőt érhessetek.“ Czako Katalin VI. oszt. tanulóknak, szüleitől diktált leveléből: „Most már eljutottunk odáig, hogy Rákosi Mátyás vezetésével, útmutatásával kiválaszthatjuk a nép fiáiból azokat, akik az államapparátust vezetik. Dolgukat olyan jó szívvel-lélekkel hajtják végre a gozó nép ügyéért-hajában mint amilyen szívvel-lélekkel szavaztunk ok rájuk.“ Kardos István VI. oszt. tanulóknak, anyja válaszával: „Jó helyre adtam szavazatomat. Most már munkáspárti fiatalok kerülnek arra a helyre, ahová a multban csak a nagyurak gyermekei mehettek. Tudom, hogy ha ügyeshajos dolgommal felkeresem őket, nem kell hónapokig várni, míg ügyemet elintézik, vagy ott

porosodik a fiókban. Ezért és gyermekeim szebb és boldogabb jövőjéért szavaztam a Népfontra.“

Ezek a szemelvények beszédes bizonyítékai a család és az iskola legszorosabb együttműködésének. Az együttműködés a tanácsválasztások alatt vált teljes valósággyá és a dolgozó népé lett. Iskolában, gyermekeinek jövőjét együtt építi az iskolával: a család és az iskola a tanácsrendszerben együttműködéssel biztosítják a szocialista ember nevelését. Különös jelentőséget ad az újításnak, hogy a levélváltás gyermek és szülő között a Rákosi-telep iskolájában történt, ahol a tanulók nagy százaléka munkáspárti származású. Az újító levélváltás az irni-olvasni nem tudó szülők passzívítását is legyőzte: a tanulók terveket gondoltak ki, hogy a szülők megtanulhassák az írást-olvasást.

Meg kell azt is említenünk, hogy a szülők válaszlevelét a tanulók a tanítási órákon felolvasták. A válaszlevelek felolvasása valósággyá ünnepi hangulatot adott az óráknak. Lelkesedéstől kipirult fiúk és lányok hallgatták a válaszleveleket, amelyek igen nagy nevelő hatással voltak rájuk.

Dr. FÖLFDI SÁNDOR

Kiemelkedő termelési eredmények a Szovjetunióban november 7 tiszteletére

Bikov Sztálin-díjas gyorsvágó esztergályos, aki nem egészen öt év alatt már huszoneket és fél év normáját teljesítette, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára indított munkaverseny során újabb kimagasló eredményeket ért el. A Sztálin nevével viselő leninigrádi fémipari gyár dolgozói 27 nap alatt szereltek össze és próbálták ki egy hatalmas turbinát, majd vállalták, hogy november 7-ig még egy

turbinát szerelnek össze. Határidő előtt tervteljesítéssel ünneplik a nagy évfordulót a „Sahantraic“ rosztovvidéki bánya, a bakui „Azmornoff“ és a „Sztálineff“ olajipari vállalatok is. A szachalini vidéken működő „Promszilstroj“ lakásépítő vállalat dolgozói vállalták, hogy november 7-ig öt, egyenként 16 emeletes lakóház, valamint a bányaipari iskola, kórház és több más épület építkezési munkálatait befejezik.

A magyar rádió szovjet zenei hetének műsora

November 6, szerda: Kossuth-rádió: 20.20: Ünnepi megnyitógangverseny, a rádiózenekar játsszik, vezényel Somogyi László. Közreműködik Zathureczky Ede (hegedű), bevezetőt mond Kadosa Pál Kossuth-díjas zeneszerző. 1. Hacsaturján: Hegedűverseny. 2. Sosztakovics: V. szimfónia.

Banda Ede (gordonka), Petri Endre (zongora), a Biro-vonósnégyes és a rádió enekkara. November 21, csütörtök: Kossuth-rádió: 21.00: Szovjet Köztársaságok zeneszerzőinek művei: 1. Taktakivili: Szimfónia I. Péter, 2. Zsukovszkij: A népek barátságja - kantáta, 3. Kara-Karajev: Lenye és Medvedev szimfonikus költemény, 4. Arutjunjan: két részlet a „Kantáta a hazáról“ c. műből.

Petőfi-rádió: 22.00: Sztálin-díjas zeneművek, a Magyar-Szovjet Társaság műsora. Székely Endre előadása. Közreműködik:

KULTUROTHON-AVATÁS

Az útazélen fejkendős, idős asszony keletre a del. utáni első nyomtat a fekete fűszert. Közben könyvet eszorgat és néked megmondolátan. Ha koesi meg elmentette, a könyvet gyorsan kendője alá dugja, nehogy ráesőpenen a felvert sár. Amikor megkérdezzük, hogy Kétormán, a tesztaliban van-e kulturothon előzőre meglepetten ránt néz, azután mosolyogva mondja: „Hát hogyan volna! Nánunk ne lenne? ... Csak menjenek arra, egyenesen előre. El sem tévedhetik. Az a falu legzebb háza.“ Arra a kérdésre, hogy ki volt azelőtt ez a ház, már Mester Sándor, a kulturothon igazgatója válaszol, akivel a kapuban találkoztunk.

— Teisz Tóbiás kitepített kulké. „A kulturothonunk“ — így mondja mindenké a faluban. Pedig még nincs is kész teljesen Október 15-én volt az avatás... A falak Iriss megszigot árasztanak. Az egyik szobában meg a villanyt is be kell vezetni, meg hátra van a csejnosztási munka is. A falu asztalosaif beépítették a szinpadot. A fiatal DÍSA-tagok a kőművesmunkánál szedkedtek. Az öreg Mester Péter az ablakkereket hozta rendbe. Mester Sándor igazgatóval járjuk a kulturothonot. — Ez a játékerem, ez a könyvtár, ez az öltöző — mutatja sorra.

Lenin és Sztálin az Októberi Forradalomról

„Jogosan lehetünk büszkék és jogosan mondhatjuk boldognak magunkat, mert a földkerekség egyik sarkában nekünk sikerült először megdönteni a kapitalizmust, azt a vadállatot amely vérbeborította a földet, éhségbe és eladultségba vitte az emberiséget és amely elkerülhetetlenül és rövidesen elpusztul, — bármily szörnyen állhatatos is halállelőtti dühöngései.“

LENIN

„Sohasem győzhetik le azt a népet, amelynél a munkásság és parasztság többsége felismerte, megérezte és meglátta, hogy saját hatalmát, a szavjet hatalmát a dolgozók hatalmát védekezni, hogy azért az ügyért áll ki, amely neki és gyermekeinek biztosítja azt a lehetőséget, hogy a kultúra minden áldását, az emberi munka minden alkotását elvezhesse.“

LENIN

„Az Októberi Forradalom mindezekelőtt azzal tünik ki, hogy áttörte a világimperializmus arcvonalát, az egyik legnagyobb tökéskállamban megfosztotta uralmától az imperialista burzsoáziát és hatalomra emelte a szocialista proletariátust.“

A bér munkások üldözöttek, elnyomottak és kizsákmányoltak osztálya az emberiség történelmében először emelkedett uralkodó osztállyá és példájával magával ragadta a világ proletárjait.

Ez azt jelenti, hogy az Októberi Forradalom új korszakot nyitott, a proletárforradalmi korszakát az imperializmus országáiban.“

SZTÁLIN

„A népek történelme sok forradalmat ismer. Ezek abban különböznek az Októberi Forradalomtól, hogy valamennyi egyoldalú forradalom volt. A dolgozók kizsákmányolásának egyik formáját a kizsákmányolás másik formája váltotta fel, de maga a kizsákmányolás megmaradt. Csak a kizsákmányolókat és elnyomókat váltották fel más kizsákmányolók és elnyomók, de maguk a kizsákmányolók és elnyomók megmaradtak. Eggedül az Októberi Forradalom tette ki célul mindenfajta kizsákmányolás megszüntetését és minden néven nevezendő kizsákmányolók és más elnyomók megsemmisítését.“

SZTÁLIN

Az állami gazdaságok fokozzák a munkatejesítményt a békekongresszus és november 7 tiszteletére

Hajdú-Bihar vármegye állami gazdaságai és termelőszövetkezeti csoportjai átérve a békekongresszus jelentőségét, átérve a Nagy Októberi Szocialista Forradalom történelmi évfordulóját, a Békekongresszus és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére lelkes munkafelajánlással, a teljesítményük fokozásával készülnek. Így ünneplik az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok november 7-ét.

Az állami gazdaságok a betakarítással egyidejűleg az őszi mélyszántás mielőbbi és minőségileg is kifogástalan, példamutató elvégzésével készülnek a nagy évfordulóra. Több állami gazdaság befejezi november 7-re az őszi mélyszántást. A nyírcsádi állami gazdaság végezte be elsőknek, de közvetlenül a befejezés előtt áll a darvasi és kismacsai állami gazdaság is.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója tiszteletére fokozta teljesítményét a hajdúnánási és zsákai állami gazdaság is, javított a munka ütemén a

nyírábrányi állami gazdaság. A hortobágyi állami gazdaság is nagy lendülettel végzi az őszi mezőgazdasági munkákat, az állami gazdaság dolgozói lelkes munkafelajánlásokat tettek és azokat végre is hajtják. Sok üzemi egység fokozta teljesítményét.

A termelőszövetkezeti csoportok dolgozói is fokozták teljesítményüket, különösen a mélyszántás minőségileg kifogástalan elvégzésére.

A hajdúböszörményi állami gazdaság „Komszomol“ brigádja a Békekongresszus és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója tiszteletére 145 százalékkal emelte teljesítményét és példájukat több brigád sikeresen követi.

BEKE-KÖNYVKIÁLLÍTÁS A DÉRI MŰZUMBAN

November 5-én, vasárnap délelőtti 10 órakor folytatódik a Déri Múzeum és a Közművelődési Könyvtár előadás-sorozata, amelyet „A debreceni képzőművészet 200 éve“ című kiállítás keretében rendeznek. A vasárnapi előadáson Koczogh Ákos egyetemi magántanár és Durkó Mátyás folytatnak beszélgetést Ady Endre költészeteről és Móricz Zsigmond írói művészetéről. A beszélgetés közben a hivatkozott részeket a Csokonai Színház művészei és művésznői fogják előadni.

Ugyanebben az időben a Déri Múzeum elősarnokában a Közművelődési Könyvtár „Béke könyvkiállítás“ rendez, amelynek megnyitása szombaton, november hó 4-én délután 1 órakor lesz. A könyvkiállítást megnyitja Papp Lajos, a debreceni végrehajtóbizottság előadója.

Hírek

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénk szél, erősen felhős idő, sokfelé, elsősorban nyugaton eső. A nappali hőmérséklet nyugaton 2-7, keleten 10-15 fok között.

— **Ugyeletes gyógyszerárak.** 16/18. (Völk Kígyó). Vöröhadsergútja 31, 16/16. (Völk Reményes). Csapó-utca 22, 16/4. (Völk Mátyás király). Vámpörcsi-út 16.

— **Lapunk legközelebbi száma** pénteken a rendes időben jelenik meg.

NOVEMBER 1.
KOSSUTH-RÁDIO. 7: Reggeli muzsika. 8: Hírek. 8:30: Szív küldi szív, nek szivesen. 9: Komoly zene. 10: Egy falu — egy nota. 11: Könnyű szovjet dalok. 11:25: Emlékeztünk mártírjainkra. 12:15: A békétábor legyőzhetetlen. 13: Szórakoztató zenekari muzsika. 14:15: Alexandr Vlaszov gondolkodik. 14:45: Tarka-barka. 15:30: Orosz népdalok. 15:55: Női szemmel. 16:20: Iskolások rádiója. 17: Szórakoztató zenekari muzsika. 17:30: Visszaemlékezés Schönbich Zoltánra. 18: Drága föld. 18:50: Esti dalok. 19: Cigányzene. 20:20: Szovjet zenei hét. 22:15: Sport hírek. 22:30: Szórakoztató hanglemek.
PETŐFI-RÁDIO. 8: Falurádió. 8:30: Szimfonikus zene. 9:30: Könnyű zenekari muzsika. 10:10: Melis György enekel. 10:30: Magyar mesterművek. 11:05: Gyermekrádió. 11:20: Szovjet napok — szovjet emberek. 11:30: Szórakoztató zene. 12: Nagy realitások. 12:30: A házilag készült játékok. 13:30: A bolgár rádió műsorából. 14:05: Hanglemek. 15: Beethoven-réveik. 16: Gyermekszínház. 16:40: Hanglemek. 17: Glinka. Zenes 41. évfolyam. 18: Hanglemek. 18:40: A magyar munkásmozgalom harcos múltjából. 19:55: Hanglemek. 19:15: Bűbájos Zoltán előadása. 19:55: Könnyű zene. 20: Szórakoztató szovjet muzsika. 20:30: Tudósok a mikrofon előtt. 20:50: Szórakoztató muzsika. 21:05: A hős forradalmár. 22: Szovjet zenei hét.

— **Értesíti a városi tanács kereskedelmi osztálya az üzemi dolgozókat,** akiknek 2, 3, 4-es számú burgonyamegrendelő lap van a birtokukban, hogy utalványaikra 30-30 kg burgonyát szerzhettek be, a már előbb közölt helyeken.

— **Rendszeresen, fizetészerűen** feketén vágott le borjút Hajdúhadházon Csöz Bálint marhakereskedő. A levágott borjú húsát árusította ismeretlen körben, vagy behozta Debrecenbe értékesítésre. A debreceni megyei bíróság elé került a feketevágások miatt: a debreceni megyei bíróság háromhónapi fogházbüntetésre ítélte.

— **Megbüntették illatossága miatt.** A debreceni megyei bíróság elé került Kordován János kámbánházi lakos, aki illatosan a kocsmában demokráciaellenes kijelentéseket tett és a kulákok uszályhozadozóinak valotta magát. A tárgyaláson kiderült, hogy Kordován az önfeladatlanságig illas volt. Az igazság miatt nem szabott ki büntetést a bíróság, de az új örvény alapján, amely bizonyos esztekben bünteti az illatosság és súlyosbíto körülménynek mérlegelt, Kordován egyhónapi és 10 napi fogházbüntetésre ítélte.

— **Az Asztalosok Nemzeti Választási Bizottságának elnöke** a városi tanács elnökétől D. Nagy János és Császár Sándor több bituminos hordót lopott el és fizetésre használták. Megindult ellenük az eljárás.

HIRDESSEN

a „DEBRECENI”-ben!
HIRDETÉNY. Értelmeztük a város érdekeit háttérbe helyezve, hogy a 224-1938 Bkgy. sz. csatornázási szabályrendelet szerinti a nyerszabó-jövedelem 2 százalékos megállapított 1950. évi csatornázást ez évben a Debreceni Víz- és Csatornaművek közvetlenül szemlézés útján fogja be szedni. A 2 százalékos csatornázásról külön számlát fogunk pénzbeszédőnk a november hónap közzétételével víz-díjszámlákkal együtt bemutatni. A csatornázási számla egyenlő elbírálás alá esik a rendes vízdíjszámlával, tehát nem fizetés esetén közzététel módjára fogjuk behajtani. Az előbbieket szerinti fizetésű csatornázás nem azonos a vízdíjszámlán feltüntetett csatorna újjáépítési póttelékkel, mely utóbbit a vízfogyasztás után továbbra is külön felszámítunk. Debreceni Víz- és Csatornaművek.

— **Hirdetmény.** Értelmeztük a város érdekeit háttérbe helyezve, hogy a 10 és szarvasmarha vásár november 7-én emarad az állami ünnepre való tekintettel, helyette november 8-án lesz megtartva a 10 és szarvasmarhavásár.

A DEBRECENI SPORTJA

Elmarad a mára tervezett D. Lokomotiv-Sajószentpéteri Tárnai mérkőzés

A mérkőzés új időpontja: november 7.

Eredetileg úgy volt, hogy ma, november 1-én kerül lejátszásra a szeptember 2-ától elmaradt D. Lokomotiv-Sajószentpéteri Tárnai NB II. labdarúgó mérkőzés. Tegnap délután táviratúlag kapott a D. Lokomotiv vezetősége az MLSZ-től, melyben arról értesítették a debreceniek, hogy a mára tervezett mérkőzést november 7-ére halasztották. A Sajószentpéteri klub kérte az MLSZ-t, hogy november 1-e helyett november 7-én jöjjenek Debrecenbe. E kéresemnek tett eleget az MLSZ és a Sajószentpéteri bányászcsapat november 7-én, kedden játsza le elmaradt mérkőzését Debrecenben a D. Lokomotivval.

A várható mérkőzés nélkül maradt D. Lokomotiv ma erős edzést tart, mert vasárnap komoly feladat vár az együttesre. A feljavult Kerámia ellen kell pályára lépni a csapatnak. A Kerámia idegenben az utóbbi időben jól szerepelt: Egerben és Dunakeszin is győzött! A vasárnapi mérkőzést délután fél háromkor kezdik a Lokomotiv sporttelepen.

Ha megnézzük milyen mérkőzésre van még hátra a debrecenieknek azt látjuk hogy öt mérkőzés közül háromszor játszik Debrecenben és kétszer idegenben az együttes. A hazai mérkőzések: Kerámia (november 5), Sajószentpéteri Tárnai (november 7), Kistext (november 19). Idegenben lévő mérkőzések: Miskolci Építők (november 12) és Salgótarjáni Vasas (november 26). Ha minden jól megy 6-7 pontot szedhet még össze a csapat és 16-17 ponttal a hatodik-hetedik helyen végezhet.

Béke-csillagváltó indul a megye nyolc hegyéről csütörtökön délben

Sportolónk sportesemények rendezésével ünneplik a békekongresszust

Közeleg a magyar békekongresszus napja. A magyar dolgozók milliói tesznek hűt békének békekongresszusa alkalmával. Kifejezésre juttatják doigszóink, hogy a magyar nép békét akar, egyetemes és szilárdan sorakozik fel a nagy Szovjetunió vezető béke-láborba. A békét ünneplő dolgozók sorába ott lesznek a sportolók is. Sportolónk nemcsak a termelő munkában, hanem a pályán is a békéért küzdenek. Megyénk sportolói most sportesemények rendezésével is a békekongresszus sikerét kívánják előmozdítani.

A DISZ megyéink területéről Béke-csillagváltót indít nyolc községből. A váltók csütörtökön délben indulnak és délután fél öt tájban érkeznek Debrecenbe. A váltó útvonalai: Polgár (indul: fél 2-ker) Hajdúnánás, Hajdúdorog, Hajdúböszörmény, Józsa, Debrecen. Biharos (indul: 1 óra 24 percek) Biharos, Biharos, Sárutudvari, Szerep, Püspökkladány, Kaba, Hajdú, szoboszló Debrecen. Egyek (indul: 2 óra 6 percek) Tiszszecsge, Hortobágy, Balmazújváros, Debrecen. Ujláz (indul: 12 óra 46 percek) Csökmő, Darvas, Zsáka, Bakonszeg, Berettyóújfalú (keszob bekapszolódik a Berettyóújfaluból induló váltóba).

ipariskola tornatermében D. Dózsa-Tanulókör barátságos ökölvívő mérkőzés lesz. Szerdán és csütörtökön délután 5 órakor a vívók a költői vívoteremben rendeznek női tornát, valamint férfi tör és kard mérkőzéseket helybeli versenyzők részvételével. A közelbábdzók a hét végén villámturnírt rendeznek. A röplabdások villámturnírára ma kerül sor. Az úszók is versenyrendezéssel ünneplik a magyar békekongresszust.

A sportolók munkafelajánlásán kívül a sportesemények rendezése nélkülözhetetlen, hogy sportolónk is aktív tagjai a békétábornak.

Némethi és Sipos bajnokságot nyert

Budapesten rendezték meg az országos egyéni kötöttfogású birkózó bajnokságot. A debreceniek szépszámu versenyzővel indultak és két bajnoksággal tértek haza. Némethi a középsúlyban, Sipos a nehézsúlyban szerzett bajnokságot. Némethi mögött Kendi, a tehetséges debreceni versenyző végzett. Sipos minden mérkőzését tussal nyerte.

Érdekessége volt a bajnokságnak, hogy a világbajnok ceglédi Gall két vereséget szenvedett a könnyűsúlyban és csak harmadik tudott lenni. Bóbis 22. Bence pedig a 20. bajnokságot nyerte a verseny során.

Két MB III-as mérkőzés Debrecenben

A D. Lokomotiv mai mérkőzése elmarad és így Debrecenben a délelőtti lebonyolításra kerülő két NB III-as mérkőzés adja a labdarúgó szurkolók minőségi másorat. A dohányvári sporttelepen délelőtti 10 órakor kezdődik a D. EDOSZ-Hajdúnánási, EDOSZ mérkőzés. A debreceniek az elmúlt fordulóban érdemtelenül szenvedtek vereséget Nagykállóban. Végig jobb volt a csapat, 60 percig tamadott is és a nagykállóiak két lefutásból két gólt lőttek s ezzel el is dönt a mérkőzés sorsa. A mai mérkőzésen két jóképességű csapat találkozik s köz-

delműből 5:2 arányban a debrecenieket várjuk győztesnek. A Szoboszlói úti sporttelepen rendezik a másik NB III-as mérkőzést. Itt 11 órakor D. Előre-Tiszántúli Vízmezői találkozik lesz. A tisztelőiek éppen az elmúlt vasárnap bizonyították be, hogy jóképességű játékosokból álló együttest alkotnak s a rossz formában lévő Előre ellen még hazai pályán is sok eséllyel pályázik a két bajnoki pontra. Jóllehet a 3:2 a Tiszántúli Vízmezői javára. E mérkőzés előtt 9 órakor Kefeyvári-Hajlított Bányászati II. kerületi II. osztályú bajnoki mérkőzést rendeznek.

D. Dózsa-Tanulókör

barátságos ökölvívő mérkőzést rendeznek ma este 6 órakor az ipariskola tornatermében. Szép küzdelmeket láthat a közönség, mert a tanulókörök csapataiban a D. Lokomotiv és a D. Építők több tanulóorban lévő versenyzője is indul. A D. Dózsa gerincét az országos ifjúsági csapatbajnokságon szerepelt versenyzők alkotják.

Jóslatunk a mai NB I. mérkőzésekre:

Honvéd—Vasas (2:1), Csepeli Vasas—Előre (3:1), Győri Vasas—Salg. Tárnai (1:1), Diógyőri Vasas—BDSE (4:2), Textilés—Dorogi Tárnai (5:1), Szeged—Postás (2:1). EDOSZ—Tatabányai Tárnai (3:2), Dózsa—Szombathelyi Lokomotiv (3:1). **Lengyelország labdarúgó válogatottja** 1:0-ra győzött Szóliában a bolgár válogott ellen. **A szovjet-csehszlovák atlétikai viadal** a szovjet csapat nyerte 215:135 pontarányban.

Az országos gyermek tornász-csapatbajnokságok során a D. Lokomotiv leánycsapata a második helyen végzett.

Egyéniben Kiss (D. Lok.) harmadik lett. **A D. Lokomotiv NB II-es férfi röplabda csapata** 3:2-re kikapott a Salgótarjáni Tűzhely együttesétől.

Ecsedi-emlékversenyt rendeznek

vasárnap Debrecenben a helybeli ökölvívók indulásával. **NB II-es asztalitenisz eredmények:** D. Meteor—Ny. Elektromos 13:6. A D. DÓZSA NB II-es röplabda csapata vasárnap mérkőzés nélkül maradt, mert az ellenfél — a szerencsi csokoládégyár csapata — nem jelent meg a mérkőzés színhelyén. **MAR** csak négy csapat küzd a Szovjet Kupáért. Ez a négy csapat: Moszkvai Dinamo, Kujbisevi Krilja Szovjetov, CDKA és a Moszkvai Szparták. **ELELMELZŐK—CSIZMADIA** KIOSZ mérkőzést rendeznek ma délelőtti 10 órakor a DTF pályán. A két csapat játékosai fél 10-re jelennek meg a pályán.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **id. Deli György** földműves 73 éves korában elhunyt. — Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a köztemető II. B) ravatalozó terméből. Gyászolók: bánatos telessége, gyermekei, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Rákóczi-u. 53. (Gyászlap helyett is)

BUTOR, SZÖNYEG (5)

KETSZEMELYES refarmie, fűtel, hencser most olcsón beszerezhető. Major Péterfia 26. 11. 7. — 351-5

KITUNÓ javított hencser jutányosan eladó. Kálmán, tér 12. 5-338

RUHÁZAT, CIPŐ (6)

BARNA női télikabát eladó. Bethlen-u. 49. 6-344

JÁRMŰ (12)

NAGYON rendes DKW motorkerékpár. 350-es, sürgősen eladó. Hatvan-u. 29. lakatos. 12-350

VEGYES, ADÁS-VÉTEL (14)

HORGANYLEMEZ fűrdőkád, négyrészes íkszob szőnyegminta eladó. Főtvös utca 53. 14-335

SZŐLOLTVANYOKAT,

gyökere szőlővesszőket szállít saját termelői áron. Bérés szőlőoltványtelep. — Alasár, Kossuth-u. 441. — Arjegyzék díjmentes. 11. 5. — 14-348

FÖLD, TELEK (20)

JÓL termő 450 négyszög, 61 gümölcsös eladó, kis ház és gazdasági épületekkel Gohér-u. 15. Ártervezni: Kossuth-u. 22. II. 1. 20-338

HIRDESSEN a Debreczen-ben

KISCAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA CSEKKSZAM, 61 006 FELIÖS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: KISS ISTVAN Szabadság tervpompó Felölös vezető: Révész Imre

A Debreceni Szimfonikusok bemutatkozása

A városban az utóbbi hetekben alakult szimfonikus zenekar, a Debreceni Szimfonikusok mutatkoznak be szombaton, november 4-én este 8 órai kezdettel az Arany Bikában tartandó hangversenyükön. Az új zenekart Mikulaj Gusztáv vezényli, közreműködik a hangversenyen Fischer Anni Kossuth-díjas zongoraművész. A műsoron Weiner: Szerenád, Schubert: Beethoven szimfonia, Beethoven: Esz-dúr zongoraverseny és Beethoven: Egmont nyitánya hangzik fel az új, igen jó erőkből álló zenekar és a kiváló zongoraművész tolmácsolásában.

Tömegszervezeti naptár

KIOSZ hírek. — Felhívjuk a cipészkiiparosokat hogy csütörtökön reggel 9 óra iródnakban a vásárlási könyvükkel, lebegyézés végett jelenjenek meg. — Felhívjuk a szakosztály elnököket, hogy csütörtökön de, 10 óra iródnakban fontos ügyben jelenjenek meg. — Szikvizes szakosztály értesíti tagjait, hogy kifutás ma csak 12 óráig eszközölhető. — Lakatos műszerez, autószerelő szakosztály csütörtökön 6 órakor vezetőgyűlést tart. — Cipész szakosztály csütörtökön 4 órakor ülést tart. — A KIOSZ fodrász csapat ma, szerdán du. 3 órára a DTF pályán nagy tréningre okvetlen jelenjenek meg.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
November 1, szerda este: Hétköznapok hoesi, Ady-béret
November 2, csütörtök este: Szabad szél, Bérletszünet.
November 3, péntek este: Hétköznapok hoesi, Bérletszünet.
November 4, szombat este: Hétköznapok hoesi Arany-béret.
November 5, vasárnap de, fél 10: Hétköznapok hoesi

November 5-én, vasárnap délután 3 órakor Ölg Kosevoj-béret.

November 5 vasárnap este: Szerelmi bájtal, Bérletszünet.

November 6, hétfő este: Szerelmi bájtal, MaJach-béret.

November 7, kedden este 7 órakor: Szabad szél, Bérletszünet.

November 8, szerdán este 8 órakor: Szerelmi bájtal Vörösmarhy béret.

VIG

NOVEMBER 1-ÉN
2, 4, 6, 8 órakor
Cseh vígjáték

KATKA

BÉKE
2, 4, 6, 8 órakor

METEOR

3, 5, 7 órakor
CIRKUSZ
Szovjet film!

NOVEMBER 2-ÁN

VIG
4, 6, 8 órakor

METEOR

3, 5, 7 órakor
ISTENEK TANÁCSA
Demokratikus német filmgvárlds új alkotása

BÉKE

Csütörtökön, utoljára!
4, 6, 8 órakor
CIRKUSZ
Szovjet film.

KOCSIS IRENT, a D. Lokomotiv tehetséges vívóját eljegyezte Teleti Gyula, a Vasas Debrecenből felkerült labdarúgója. **AZ ÖSSZES** debreceni vívók ma délután fél ötre jelennek meg a Follégium vívótermében. **KIOSZ** eredmények. Szabók—Cizmadiák 4:3, Cipézők—Elelmezők 6:2, Asztalosok—Futárszók 3:1.